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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ        
Τα Αγιοπετρίτικα στο διαδίκτυο σôçí éóôïóåëßäá 

                 www.lefkada.at

«Θέλεις τ’ Αγιοπετρίτικα»;
ΕΝΙΣΧΥΣΕ

Οικονομικά την Ένωση και την εφημερίδα για να συνεχίσει να 
κυκλοφορεί και να έρχεται στο σπίτι σας. Παρακαλούμε τους ανα-
γνώστες μας εξωτερικού και εσωτερικού να αποστέλoυν την ενί-
σχυση μέσω της τραπεζάς τους στους ακόλουθους λογαριασμούς 
της Ένωσης με όλα τα μέσα που μπορείτε και ηλεκτρονικα.
Μετά την κατάθεση, ενημερώστε μας σχετικά στο e-mail: 
agiopetrites@gmail.com
EUROBANK: IBAN: GR 7902606240000190103910936
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: IBAN: GR 201103990000039929615043

Η ΕΝΩΣΗ ΜΑΣ ΤΩΡΑΙ 
ΣΤΑ SOCIAL MEDIA 

Βρείτε την επίσημη σελίδα μας στο 
Facebook με την ονομασία Ένωση 
Αγιοπετριτών Λευκάδος Αττικής! 
Εκεί θα βρείτε ανακοινώσεις και θέ-
ματα που έχουν την πολιτιστική μας 
δραστηριότητα καθώς μπορείτε να 
επικοινωνείτε μαζί μας μέσω του 
messenger.

Καρναβάλι 2023: Κέρδισαν οι Ολύμπιοι 
Θεοί του Αγίου Πέτρου!

Στον Αθλητικό Μορφωτικό κ Πολιτιστικό Όμιλο Αγίου Πέτρου απονεμήθηκε η 
καρναβαλική ράβδος για την κατάκτηση της 1ης θέσης στα «Φαρομανητά 
2023» που διοργάνωσε ο Δήμος Λευκάδας στις 26 Φεβρουαρίου 2023. 

Η ομάδα των 146 καρναβαλιστών του Αγίου Πέτρου ξεχώρισε ανάμεσα σε 
11 συμμετοχές στη φετινή διοργάνωση. Οι «Αγιοπετρίτικες Ιαχές Ολύμπιων 
Θεών»  εντυπωσίασαν θεατές και κριτική επιτροπή με τις χειροποίητες στολές 
και τις ευφάνταστες κατασκευές. Από τον Δία στην κορυφή του Ολύμπου, τον 
Ποσειδώνα με τον Πήγασο στο άρμα του μέχρι τον Άδη με τη βάρκα που περνάει 
τον Αχέροντα, ένα ταξίδι στην εποχή των «Ολύμπιων θεών». 
Την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου προηγήθηκε το αποκριάτικο γλέντι των καρ-
ναβαλιστών στην αυλή του Δημοτικού σχολείου με μουσική κ δωρεάν φαγητό κ 
ποτό. Ακολούθησε η καθιερωμένη συμμετοχή του Ομίλου στο Καρναβάλι στο Νυ-

Η Ένωση Αγιοπετριτών
Λευκάδος νομού Αττικής

και η εφημερίδα
ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ

σας Εύχονται Καλή Ανάσταση
και Καλό Πάσχα

εύχεται επίσης να υπάρχει
αλληλεγγύη στους πάσχοντες

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε
η εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας
και της απονομής επαίνων στους μαθητές και φοιτητές
Η Ένωσή μας βράβευσε τα παιδιά που 

πέρασαν σε πανεπιστημιακές σχο-
λές, μετά από Πανελλήνιες εξετάσεις, τα 
έτη 2019, 2020, 2021 και 2022 αλλά και 
όσα ολοκλήρωσαν τις προπτυχιακές ή 
μεταπτυχιακές τους σπουδές. Η εκδή-
λωση της βράβευσης έγινε στο πλαίσιο 
της ετήσιας κοπής της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας, στο ξενοδοχείο «Economy», 
με την παρουσία πολλών Αγιοπετριτών 
και φίλων της Ένωσής μας.

Συνέχεια στη 9η σελίδα

Συνέχεια στη 4η σελ.

Της ζωής τα παραμύθια
Της ζωής τα παραμύθια είναι πολλές φορές 

πιο συγκλονιστικά και πιο απίστευτης πλοκής 
από εκείνα που πλάθει η δημιουργική φαντασία 
της γιαγιάς τις μακριές χειμωνιάτικες νύχτες δί-
πλα στο τζάκι, με τη φωτιά να χορεύει στον ρυθμό 
απ’ το τριζοβόλημα των κουτσουριών.
Μια ιστορία σαν παραμύθι, με ευχάριστη ή 
όχι πλοκή, υπήρξε και η ζωή για 4000 παιδιά 
από  γονείς που είχαν χάσει τη ζωή τους στο πε-
δίο της μάχης με τους Γερμανούς και στον Εμ-
φύλιο ή βρίσκονταν σε εξορία ή στη φυλακή για 
ιδεολογικούς και πολιτικούς λόγους. 

Συνέχεια στην 9η σελ.
Το μωράκι από το Βρεφοκομείο Αθηνών στην 

Αμερική. Βρήκα ποιά ήμουν 67 χρόνια μετά.

ΔΩΡΕΑ Καθηγητή Βασίλη (Λάκη) Χρίστου 
Κατηφόρη για το Μουσείο του χωριού

Το ΔΣ της Ενώσεως με χαρά απεδέχθη τη Δωρεά του Βασίλη (Λάκη) Κατηφό-
ρη Ομότιμου Καθηγητή Μαθηματικών του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης 
για το Μουσείο που φέρει το όνομα του «Βαγγέλη Βλασσόπουλου» του χω-
ριού μας ύψους 1.000€. 
Ο Λάκης Κατηφόρης, γιός του αειμνήστου μπαρμπα Χρίστου Κατηφόρη Κου-
τσοσπύρου (1908-2001) γεωπόνου, υπαλλήλου του Υπουργείου Γεωργίας 
και της Κατίνας από τον Αθανάσιο Διάκο Φωκίδας ζει μόνιμα στις ΗΠΑ από το 
1957 όπου έφυγε για σπουδές όμως όταν οι υποχρεώσεις του το επιτρέπουν 
επισκέπτεται συχνά την Ελλάδα και το χωριό το οποίο υπεραγαπά. Μετά 
από 4 χρόνια, δυσχερειών μετακινήσεων λόγω COVID-19 και μετά από μία 
δύσκολη επέμβαση καρδιάς που έκαναν και αυτός και η σύζυγός του Μαίρη-
Ανν, τον Απρίλιο του 2023 βρέθηκαν και πάλι στην πατρίδα, την Ελλάδα!  
κ. Βασ. Κατηφόρη ευχαριστούμε! Καλώς όρισες!
Η Ένωσή μας εύχεται να ακολουθήσουνε και άλλοι δωρητές.
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ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ
Τριμηνιαία Εφημερίδα

Ιδιοκτησία ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
Κοντοπύργιας Ηλίας του Νικολάου, Σύμφωνα με το νόμο
Αρ. Φύλλου 173 - 2023
Γραφεία: Γερανίου 41, 5ος όροφος, τηλ: 2105245310
Κιν. Προέδρου: 6948 827722
Εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις απόψεις των Συντακτών τους.
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Κ. Δασκαλάκης
Συνδρομές αριθμ. λογαριασμών:
EUROBANK: τον κωδικό ERBKGRAA και το 
IBΑN: GR 7902606240000190103910936
Εθνική Τράπεζα: τον κωδικό ETHNGRAA και
IBAN: GR 82011039900000399296150-43
Κείμενα και φωτογραφίες δεν επιστρέφονται.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Καπέλας)

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Άγιος Πέτρος
Τηλ.: 26450 33337
Κιν.:  69733 11328

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
Το ζεύγος Χρήστος Αθανασούλης και Σοφία Κα-
τηφόρη του Σπύρου (Κουτσοσπύρου) βάπτισαν 
το τρίτο τους παιδί στις 19/2/23 στην Αθήνα στον Ι. 
Ναό Εισοδίων Θεοτόκου στο Γουδί. Το όνομα του 
νεοφώτιστου Πέτρος! Αυτό είναι το 21ο εγγόνι της 
Ελένης Κατηφόρη και του αείμνηστου δασκάλου 
Σπύρου Κατηφόρη.  
Η Ένωσή μας τους εύχεται να τους ζήσει και να χαί-
ρεται τ’ όνομα του.

ΑΦΙΞΕΙΣ
ΑΠΟ ΗΠΑ: 
Το ζεύγος Βασίλης (Λάκης) Κατηφόρης και Μαί-
ρη-Ανν μαζί με τον γιό τους Θεοδωρή και τα εγγόνια 
τους Lester kai Rhoda ήρθαν από την πολιτεία της 
Ν.Υόρκης για διακοπές στην Ελλάδα τον Απρίλιο. 
Μαζί τους ήρθε στην Ελλάδα από τη Βαρκελώνη και 
ο άλλος εγγονός Alex Cateforis του David-Χρίστου 
ο οποίος εργάζεται ως καθηγητής Αγγλικών εκεί.
Καλώς εκοπιάσατε και καλά να περάσετε.

ΘΑΝΑΤΟΙ
* Νίκος Δρακονταειδής του Σπύρου (Ραβανής) 

ετών 72. Πέθανε στον Άγιο Πέτρο και ετάφη εκεί.
*  Γιαννούλα Ζαμπέλη του Σπύρου το γένος Πα-

τρικίου του Σπύρου (Αντριέλου) ετών 81. Πέθα-
νε στην Αθήνα, ετάφη στην Αθήνα.

*  Βασίλω Βλασσοπούλου του Γρηγόρη το γένος 
Δήμου Σίδερη ετών 94. Πέθανε στο χωριό και 
ετάφη στο χωριό.

*  Λούλα Μαργέλη του Διονυσίου (Μπήλη) το 
γένος Πατίτσα Γιάννη (Καρμανιόλη) ετών 94. 
Πέθανε στον Άγιο Πέτρο και ετάφη στον Άγιο 
Πέτρο.

*  Αμαλία Κοντοπύργια του Νίκου (Τσόμου) το 
γένος Ρομποτή ετών 96. Πέθανε στον Άγιο Πέτρο 
και ετάφη στον Άγιο Πέτρο.

*  Νικόλαος Δενδρινός του Δημητρίου (Γούνα-
ρης) ετών 84. Πέθανε στην Αθήνα και ετάφη 
στον Άγιο Πέτρο.

*  Πατίτσα (Καρμανιόλη) Γιάννα του Γιώργου το 
γένος Ζαφείρη Ζόγκου (Λιάμη) ετών 93. Πέθανε 
στην Αθήνα, ετάφη στον Άγιο Πέτρο

*  Ευτυχία Λάζαρη του Διουνυσίου το γένος Θωμά 
Μελά (Βαρόλη) παντρεμένη στους Σφακιώτες 
ετών 85. Ετάφη στους Σφακιώτες.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
*  Γεράσιμος Καραβίας του Γεωργίου αδερφός 

του Σπύρου και του Σωτήρη ετών 88. Πέθανε στη 
Μελβούρνη και ετάφη στη Μελβούρνη.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ
*  Σίδερης Αντώνιος του Νικολάου (Σούνας) ετών 

76. Πέθανε στα Γιάννενα και ετάφη στη Βασιλική.
Ο εκλιπών ασχολήθηκε με τα κοινά. Υπήρξε Δημο-
τικός σύμβουλος, Αντιδήμαρχος και συνδικαλιστής 
στον ΟΤΕ. Ήταν συμπέθερος του παπά-Θωμά

Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια 
στους οικείους των.

Μαραγκός Απόστολος του Νικολάου και Αναστασίας (Μιτάς), 
παλαιός επιχειρηματίας στον Άγιο Πέτρο, ράφτης στο επάγγελμα και φω-
τογράφος. Την δεκαετία 1950-1960, είχε ραφείο στο κτήριο του Κιαπόκιου, 
πάνω απ’ το Κοινοτικό Γραφείο, σήμερα απέναντι από το φαρμακείο. Ήταν, 
επίσης, ψάλτης στο χωριό, με μεγάλη προσφορά την εποχή εκείνη, που ο 
κόσμος ήταν πολύς στο χωριό μας και ήταν χρήσιμο να ξέρει κανείς ν’ ασκεί 
διάφορα επαγγέλματα. Ο Μαραγκός, που είχε πολυμελή οικογένεια, εξανα-
γκάσθηκε να ξενιτευτεί το 1961 στη Γερμανία. Το 1994 επέστρεψε, ύστερα 
από χρόνια στην Αθήνα, όπου και εγκαταστάθηκε. Έφυγε πρόσφατα από τη 
ζωή. Αιωνία η μνήμη του!

               Απόστολος Αντύπας

Τόσο οι μερακλήδες σαμαράδες, όσο και οι με-
ρακλήδες πελάτες τους θέλουν περισσότερο 

στολισμένο-προσεγμένο το σαμάρι, με καπίστρια 
πολύχρωμες χάντρες, όμορφα μπαλδίμια, ίγκλες 
και κολιτσάκια χειροποίητα, φούντες, κλπ που τού 
δίνουν παραπάνω χάρη. Την «παράσταση»… έκλε-

βαν πάντα τα άλογα που ήταν και ένδειξη πλούτου 
και αρχοντιάς του ιδιοκτήτη τους. Τα σαμάρια των 
μουλαριών με λιγότερα στολίδια και των γαϊδουριών 
ακόμα πιο φτωχά. Όταν δε τα δύο μεγάλα ζώα 
(άλογο και μουλάρι) θα «πήγαιναν» σε γάμο, 
δεν ήταν καθόλου ασυνήθιστο να περάσουνε 
λίγες μέρες νωρίτερα από το σαμαρά να τούς 
προσθέσει μερικές παραπάνω χάντρες και 
φούντες, το δε γαϊδουράκι ήταν πραγματική 
παραφωνία στο γάμο. Δεν το έπαιρναν! Ακόμα, 
το στρώσιμο του σαμαριού με καινούργιο υφα-
ντό απλάδι ήταν «σήμα κατατεθέν» γιορτινής 
και επίσημης εξόδου.
Οι σαμαράδες που ήταν  τεχνίτες και μερακλή-
δες, «κεντούσαν» με τα φτωχά εκείνα εργαλεία 
που είχαν στα χέρια τους. Ζωγράφιζαν κυριολε-
κτικά στα πλάγια του σαμαριού, ακόμα και στα 
καπίστρια.
Σαμαράδες, εκτός απ τον Καψούλη, είχαμε 
πολλούς στα χωριά αλλά κυρίως στην περιοχή 
του Αη Μηνά, όπως μέχρι το τέλος του 20ου αιώνα 
τον Τσελεμεντέ και αργότερα τα παιδιά του τον Πάνο 
και το Γιώργο. Εκεί πολλά χρόνια πρίν υπήρχε και 
το περιβόητο σαμαράδικο του Θοδωρή Ρομποτή-
Κατίνη που είχε και χάνι και πετάλωνε τα ζώα αλλά 
κι ένα πολυιατρείο για την θεραπεία κάποιου ζώου 
που είχε πρόβλημα. Κάτι δηλαδή σαν ιατρείο ζώων 
μεταφοράς. Όλα ήταν τότε μαζεμένα γύρω απ τον Αη 
Μηνά, στην νότια είσοδο της πόλης δηλαδή προς τα 
χωριά. Σαμαράδικα, πεταλωτήρια, το επιδιορθωτή-
ριο και κατασκευαστήριο για ρόδες κάρων του Νίκου 
Περικάρη, το ΚΤΕΛ, ταβέρνες, καφενέδες και πατσα-
τζίδικα, τα δημοτικά ουρητήρια που βρωμάγανε από 
μακριά, τα χονδρεμπορικά μαγαζιά για λάδια και κρα-
σιά, βενζινάδικα (SHELL) που πούλαγαν με το καρ-
τεζίνι βενζίνη ή πετρέλαιο από εκείνα τα σιδερένια 

βαρέλια με τα σιδερένια επίσης 
χοντρά ζωνάρια.
Σαμαράδικο είχαν κι οι αδερ-
φοί Γιάννης και Νίκος Τετρά-
δης επίσης στον Αη Μηνά.  
Στην Καρυά υπήρχε ο Μπά-
μπης ο Μεσσήνης, στους Σφα-
κιώτες ο Βαγγέλης ο Λάζαρης, 
στην Εξάνθεια ο Φλίππος ο 
Βλάχος, στο Βλυχό κατέβαινε 
από τα Χαραδιάτικα ο Χαρίλαος Παπαδόπουλος, στη 
Μπαράκα (Λαζαράτα) που ήταν πέρασμα, ο Φώντας 
ο Γληγόρης, ο Σοφοκλής Γεωργάκης κι ο Άγγελος ο 
Γεωργάκης. Σίγουρα υπήρχαν και σε άλλα χωριά κι 
ευχαρίστως περιμένω τις συμπληρώσεις σας.
Στο χωριό μου στη Βασιλική θυμάμαι ένα μάστορα 
που είχε βοηθό τον γιό του που τον φωνάζανε Καλ-
φοφλίππο (μπορεί να ήταν και ο Ξαθίτης) που είχε 
μαγαζί στην άκρη του χωριού. Είχε νοικιάσει ένα πα-
ράπηγμα στο σπίτι του Καραούλη, δίπλα στου Ντου-
ροπάνου το τσαγκάρικο. Μάλιστα το είχε χωρίσει με 
σανίδες στη μέση και έμενε εκεί δίπλα..Ουρά κάνανε 
τα ζώα απ όλα τα πίσω χωριά για να τους πάρει μέ-
τρα ή να τα πεταλώσει. Γιόμιζε η περιοχή της «κοινό-
τητας» ζώα και χωριάτικες σκούφιες που ερχόταν για 

του Καλφοφλίππου το μαγαζί.
Σήμερα, μέσα από την περιγραφή που έκανα, επα-
ναφέραμε (θέλω να πιστεύω) και ενεργοποιήσαμε 
τη μνήμη μας και τα φτωχά αλλά πολύ ωραία συναι-
σθήματα που η καθεμιά και ο καθένας μας κουβαλάει 
από τη νιότη του και τη χωριάτικη (και όχι μόνο) ζωή 
του. 
Θυμηθήκαμε τις όμορφες ώρες που κάναμε βόλτα 
καβάλα στο γαϊδουράκι του παππούλη μας που κρα-
τούσε με προστασία τον κατρουμά να μη σκιαζόμα-
στε κι έβανε όλα τα αγγόνια- τα μικρότερα μπροστά 
και το μεγαλύτερο πισοκάπουλα -λιμοξίφτερα αδύνα-
τα όπως είμαστε- μαζί στο ίδιο σαμάρι και κάναμε 
βόλτες στα χωμάτινα δρομάκια του χωριού που όταν 
ο καιρός ήταν αποβροχάρης, σε μέθαγε η μυρωδιά 
απ το  φρεσκοβρεγμένο χώμα!

Σαγματοποιείον – Σαμαράδικο
Αφιέρωμα της Ένωσης στην μνήμη του Σπύρου Μαραγκού (Καψούλη)

Γράφει ο 
Παναγιώτης Σκληρός

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας
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ΙΑΤΡΙΚΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Λ. Ριανκούρ 64, 16ος ορ. 
Β3 Πύργος Απόλλων Αμπελόκηποι

Γεώργιος Ρέμπελος
MD, FEBOPRAS

Ρίζα Λευκαδίτικη

Καραβέλα (έναντι εμπορικού κέντρου «City»
31100 - ΛΕΥΚΑΔΑ, Τηλ.:26450 22377

e-mail: sconto.italian.centro@gmail.com

Αυτό που έλειπε από την Λευκάδα

Του
Αθανάσιου Μ. Καραγιάννη
Διευθυντή Χειρουργικής
Κλινικής ΓΝΛ
Χειρουργού
McS χειρουργική 
λαπαροσκοπική
Πανεπιστήμιο Τορίνο

Ο καρκίνος του μαστού αποτελεί την 
κυριότερη αιτία θανάτου στις γυναίκες 
και η πρώιμη διάγνωση είναι ο σπου-
δαιότερος παράγοντας αύξησης της 
επιβίωσης και του ελεύθερου διαστή-
ματος χωρίς υποτροπή της νόσου. Η 
έγκαιρη διάγνωση επιτυγχάνεται με την 
προληπτική μαστογραφία στην ηλικία 
των 40 ετών και ακολούθως σε τακτά 
χρονικά διαστήματα, με την εξέταση 
από εξειδικευμένο Ιατρό από την ηλι-
κία των 30 ετών και με την αυτοεξέταση 

από την ηλικία των 20 ετών. Ειδικά η 
μαστογραφία σε συνδυασμό με κλινι-
κή εξέταση από ειδικό Ιατρό αποτελεί 
την ιδανική μέθοδο για την ανίχνευση 
του πρώιμου καρκίνου του μαστού. 
Σε νεαρές ηλικίες η πυκνότητα και η 
υφή του μαστού κάνει την πρόληψη 
δύσκολη και ως εκ τούτου δημιουργή-
θηκε η ανάγκη νεώτερων εξετάσεων. 
Η ψηφιακή μαστογραφία έχει πλεο-
νεκτήματα σε σχέση με την κλασσική 
μαστογραφία διότι τα δεδομένα μπο-
ρούν να αποθηκευθούν και να συγκρι-
θούν στο μέλλον, επίσης ο υπολογι-
στής μπορεί αυτόματα να ανιχνεύσει 
αλλοιώσεις, να επεξεργαστεί περιοχές 
αλλοιώσεων και να δώσει περισσό-
τερες πληροφορίες από ίο μάτι του 
Ακτινοδιαγνώστη με μικρότερη δόση 
ακτινοβολίας. Όμως έχει και μειονε-
κτήματα όπως το υψηλό κόστος, η μι-
κρή εμπειρία, η ανάγκη εκπαίδευσης 
και τεχνικές δυσκολίες, προβλήματα 
όμως που σίγουρα γρήγορα θα επιλυ-
θούν. Το έγχρωμο υπερηχογράφημα 
ελέγχει την αγγείωση των συμπαγών 
βλαβών του μαστού και στις νεώτερες 
γυναίκες βοηθά πολύ στη διάκριση 
καλοηθών ή κακοηθών αλλοιώσεων. 
Η μαγνητική μαστογραφία είναι μια 

Καρκίνος του μαστού
εξέταση με μεγάλες δυνατότητες σε 
νέες ασθενείς υψηλού κινδύνου λόγω 
οικογενειακού  ιστορικού,  σε πολύ  
πυκνούς, χειρουργημένους ή με προ-
σθήκη σιλικόνης μαστούς, σε βλάβες 
κοντά στο θωρακικό τοίχωμα και σε 
ανάδειξη υποτροπής της νόσου. Είναι 
πολύ ευαίσθητη μέθοδος στο διηθητι-
κό καρκίνο αλλά λιγότερο ευαίσθητη 
στον in situ καρκίνο. Η έκπλυση των 
πόρων του μαστού και η λήψη κυττα-
ρολογικού υλικού στην παρούσα φάση  
δε μπορεί να θεωρηθεί αξιόπιστη για 
την πρώιμη διάγνωση του καρκίνου 
του μαστού. Επίσης η ενδοσκόπηση 
των πόρων παρά το ότι έχει αρχίσει να 
εφαρμόζεται προ  15ετίας και παρά την 
εξέλιξη νέων οπτικών μικροενδοσκο-
πίων δίνει σημαντικές πληροφορίες, 
αλλά η εφαρμογή της είναι πολύπλο-
κη και σαν μέθοδος δεν έχει καταφέρει 
να γίνει ευρέως αποδεκτή στην κλινική 
πράξη. Η λήψη υλικού βιοψίας από μια 
πρώιμη αψηλάψητη βλάβη του μαστού 
με στερεστακτικές μεθόδους είναι μια 
λιγότερο επεμβατική μέθοδος σε σχέ-
ση με την κανονική χειρουργική  βιο-
ψία της βλάβης και τα τελευταία χρόνια 
έχει αρχίσει να κερδίζει λίγο έδαφος. 
Οι δύο μέθοδοι που εφαρμόζονται εί-

ναι η στερεστακτική υπό αναρρόφηση 
βιοψία (mammotom) ή η στερεστακτι-
κή πλήρης αφαίρεση της βλάβης. Τα  
πλεονεκτήματα είναι  η τοπική αναι-
σθησία,  η μικρότερη τοπική βλάβη, τα 
πολλά δείγματα από ελάχιστη τομή και 
το μειωμένο κόστος. Υπάρχουν όμως 
και σοβαρά μειονεκτήματα όπως τα 
ψευδώς αρνητικά αποτελέσματα σε 
εκτεταμένες μικροαποτιτανώσεις, η 
συχνή ανάπτυξη αιματωμάτων και η 
πιθανότητα καταστροφής της βλάβης 
ή και διασποράς της νόσου.
Τελικά οι τεχνικές αυτές είναι χρήσιμες 
για τη βιοψία ύποπτων βλαβών που 
περιμένουμε όμως να είναι καλοήθεις. 
Πρέπει να αποφεύγονται σε βλάβες 
ακτινολογικά κακοήθεις, και δεν είναι 
μέθοδοι θεραπείας. Συμπερασματικά 
νέες τεχνικές εφαρμόζονται στην απει-
κόνιση και τη λήψη βιοψίας με σκοπό 
την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου 
του μαστού. Φαίνεται όμως ότι η ευρεία 
εφαρμογή τους είναι ακόμα μακριά και 
η πρόληψη και η έγκαιρη διάγνωση 
βασίζονται ακόμα στη μαστογραφία 
(κλασσική ή ψηφιακή) και στην εξέτα-
ση από εξειδικευμένο Ιατρό.

Πηγή: Λευκαδίτικος Λόγος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΊΣΧΥΣΗ
ΑΠΟ ΜΕΛΗ

Από το Νοέμβριο έως και 4 Απρι-
λίου 2023 λάβαμε με διάφορους 
τρόπους τη συνδρομή και οικο-
νομική ενίσχυση από τα παρακά-
τω μέλη της Ενώσεως τους οποί-
ους ευχαριστούμε πολύ! Κάθε 
ποσό, μικρότερο ή μεγαλύτερο 
δεν έχει σημασία, αποδεικνύει 
την έμπρακτη αγάπη των Αγιο-
πετριτών όπου γης στην ιδιαίτε-
ρη πατρίδα τους!
Χρυσικός Γεώργιος 100€
Χρυσικός Γρηγόρης 20€
Ρέμπελου Αντύπα Ευαγγελία 20€
Κατηφόρης Δημήτρης του Νικολάου 50
Ρομποτής Στάθης, ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ, 50€
Αρβανίτης Νικόλαος του Δημητρίου 
(Μπούλας) 30€
Πατρίκιος Θωμάς του Ανδρέα20€
Κοντοπύργια Αρετή του Νικολάου 20€
Λογοθέτης Αθανάσιος του Ηρακλή 50€
Αντύπα Ευαγγελία του Σπύρου 20€
Χαρακίδας Σπύρος της Ντίνας 
Αντύπα 20€
Βαγενά Αναστασία του Αποστόλη 
Μαραγκού εις μνήμην πατρός της 
Απόστολου Μαραγκού (Μιτά) 50€
Μελάς Αθανάσιος του Διονυσίου 20€
Βλασσόπουλος Απόστολος του Νι-
κολάου, 20€
Βλασσοπούλου-Γραμματικοπούλου 
Νίκη, Ιατρός Πάτρα 20€

Σίδερης Αντώνης του Χριστάρε-
του, 50€
Κατηφόρη Αικατερίνη του Σπυρί-
δωνος (δασκάλου) 50€
Λιώλη Γεωργία του Χρίστου (Κου-
τσοσπύρου), 50€
Χατζηλάου Γεώργιος Οφθαλμία-
τρος (γαμπρός Κατίνας Καγκελά-
ρη), 20€
Βικέντιος Ζώης  50€
Καγεκλάρη Ματίνα 20€
Καγκελάρη Βασιλική 20€
Λιάππη Βασιλική του Χρήστου 
(Ρομποτή) 20€
Κατηφόρη Φωτεινή του Σπύρου 
(δασκάλου), 30€
Κατηφόρη Μαριάννα του Σπύρου 
(δασκάλου), Κρήτη 30€
Πατρίκιος Κώστας, εις μνήμην 
αδελφής του Γιαννούλας Ζαμπέλη 
Πατρικίου (Αντριέλλου) 100€
Στην Eurobank: 
Ανώνυμος ΒΙΕΝΝΗ, 24,59€
Φλώριος Γεώργιος εις μνήμην γο-
νέων του 50€
Καραβίας Ευάγγελος (Καραούλης) 
ΣΤΟΥΤΓΓΑΡΔΗ εις μνήμην ξαδέλ-
φης του Γιαννούλας Ζαμπέλη, 100€
Καραβίας Παναγιώτης (Καρα-
ούλης) εις μνήμην ξαδέλφης του 
Γιαννούλας Ζαμπέλη 50€

την Εθνική Τράπεζα: 
Καββαδίας Δημήτρης (Ντάλας) εις 

μνήμην γονέων του Σπύρου κ Κα-
τίνας 100€
Ι.Μονή Αγ.Γερασίμου, η ηγουμέ-
νη Κασσιανή Κατηφόρη (Μπάκια) 
100€
Αθανασίου Σπύρος του Γεωργίου 20€
Κατηφόρης Βασίλης του Χρήστου 
(Κουτσοσπύρος) από ΗΠΑ 1.000€
Αλεξανδράκη Σίδερη Χρυσάνθη 
Ηρώ 100€

agiopetrites@gmail.com και 
τραπεζικές καταθέσεις
 Στο email αυτό παρακαλούμε να 
μας ενημερώνετε όταν αποστέλ-

Οικονομική Ενίσχυση για την Ένωση και την εφημερίδα
λετε συνδρομή μέσω τραπέζης για 
να γνωρίζουμε ονοματεπώνυμο 
και πατρώνυμο του αποστολέα, 
τη χώρα και το ποσόν. Δυστυχώς 
λαμβάνουμε χρήματα στις τρά-
πεζες και δεν ξέρουμε από ποιόν 
έρχονται καθώς στην αιτιολογία – 
όταν έχετε βάλει - εμφανίζονται λί-
γοι μόνο χαρακτήρες. Εναλλακτικά 
μπορείτε να ενημερώνετε τηλεφω-
νικά ή με sms/ Messenger/ Viber/ 
WhatsApp τον Πρόεδρο Ηλία Κο-
ντοπύργια τηλ. +30 6981-712122 
ή τον Ταμία Χρίστο Κατηφόρη τηλ. 
+30 6974-603339
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Πολιτισμός

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΝΙΤΣΑ
ΤΗΛ.:26430 81011, 6932-371707, FAX:26430 81236

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΦΟΡΤΗΓΑ
(μέχρι 3,5 τόνων)

ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

Αγιοπετρίτικο

Βασιλική Λευκάδας

Καρναβάλι 2023
Συνέχεια από την 1η σελ.

Οι Καρναβαλιστές του Σύβρου
στο Καρναβάλι της Ξάνθης

Φωτογραφία από τους Καρναβαλιστές του Σύβρου 
που φέτος πήραν μέρος με 80 άτομα και θέμα «Ινδι-
άνικο Χωριό» στο καρναβάλι της Ξάνθης, το δεύτερο 
μεγαλύτερο σε όλη την Ελλάδα μετά το Καρναβάλι 
της Πάτρας.
Με την υπενθύμιση ότι η καρναβαλική ομάδα του 
Σύβρου κλείνει φέτος 30 χρόνια παρουσίας μιας και 
ιδρύθηκε το 1993.

By Kolivasf

Μετά από δυο χρόνια άναψε το καμίνι 
στο Μαραντοχώρι

Πλήθος κόσμου μετά από δυο 
χρόνια, βρέθηκε το βράδυ της 
Κυριακής στον προαύλιο χώρο 
του Δημοτικού Σχολείου Μαρα-
ντοχωρίου όπου από νωρίς οι 
κάτοικοι είχαν ανάψει το μεγάλο 
καμίνι και ετοίμαζαν εδέσματα τα 
οποία στην συνέχεια πρόσφεραν 
σε όσους βρέθηκαν εκεί για να δι-
ασκεδάσουν.

ΦΩΤΟ ΝΙΚΟΣ ΖΑΜΠΕΛΗΣ

Ο Σύλλογος Λευκα-
δίων Αττικής έκοψε 
την πίτα του με την 
χωρωδία του και 
πλήθος κόσμου, με 
παρουσία όλων των 
Λευκαδίτικων Συλ-
λόγων της Αττικής 
και του πρώην βου-
λευτή κ. Βεργίνη.

Ξενοδοχείο
ECONOMY

Ο Σύλλογος Καρσάνων 
Λευκάδας Αθήνας έκοψε 
την πίτα του παρουσία πολ-
λών επισήμων, του σεβ. 
Μητροπολήτη Λευκάδας 
και Ιθάκης κ. Θεόφιλου, της 
περιφερειάρχη κας Κρά-
τσα-Ρόδη, του Δημάρχου 
Λευκάδας κ. Καλού, του 
βουλευτή Λευκάδας κ. Καβ-
βαδά, του πρώην βουλευτή 
κ. Βεργίνη, του αντιπερι-
άρχη κ. Κτενά και πολλών 
Λευκαδίτικων Συλλόγων 
και πλήθος κόσμου. 

Φωτογραφίες από την παρέλαση
την 25η Μαρτίου στη Βασιλική

δρί το Σάββατο 25/2 
όπου και απέσπα-
σαν το 3ο βραβείο. 
Οι εκδηλώσεις του 
ομίλου ολοκληρώ-
θηκαν την Καθαρή 
Δευτέρα με τα Κού-
λουμα στο γήπεδο 
Αγίου Πέτρου όπου 
οι παρευρισκόμενοι 
απόλαυσαν νηστί-
σιμα εδέσματα ενώ 
οι χαρταετοί γέμισαν 
τον ουρανό.

ΧΖΚ

Πηγή: Leykadatoday

Νέο βενζινάδικο - Φαρμακείο
Καργιώτες Λευκάδας
Χαράλαμπος Σκλαβενίτης
Κιν.: 6940 888 333



Ενθαρρυντική η ανταπόκριση των Αγιοπετριτών για την Ανα-
κατασκευή του παλιού Ανεμόμυλου
Όπως μας ενημερώνει ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας οι προσφορές χρη-
ματικών ποσών τοδιάστημα 15.2.23 έως 25.3.23 ήταν: Ραυτόπουλος Γεώργιος 
(καπελας) 500€, Πούπου Σάντυ 105€, Ραυτόπουλος Χαράλαμπος 100€, Μελλάς 
Βασίλειος 250€, Λογοθέτης Γεώργιος 150€, Πατρίκιος Κώστας 150€, Κατηφόρης 
Σπ. Χρίστος 150€, Ρομποτής Γεώργιος 50€, Βετούλας Θεόδωρος 250€, Τσου-
κάκης Γεώργιος 50€, Όικογένεια Πατίτσα Γεωργίου 100€, Ευαγγελία Καραβία 

(Καραούλη) 100€, 
Ρομποτής Δημήτρης 
του Σπ. Από Αμερική 
300€.Ευχαριστούμε 
όλους και όλες! Ξε-
κινήσαμε το έργο και 
η βοήθεια όλων εί-
ναι σημαντική! Όλοι 
μαζί μπορούμε!  
Ζώης Ν. Κατηφόρης
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Άγιος Πέτρος 
Λευκάδας
Τηλ. 26450 33651, 
Κιν.: 6973367764

Ώρες λειτουργίας:
Δευτέρα ως
Παρασκευή 
8:30 έως 14:00 & 
17:30 έως 21:00
Σαββάτο ανοικτά

Σε περίπτωση
ανάγκης
τηλεφωνήστε μας

Το φαρμακείο του χωριού μας και των γύρω χωριών
ΜΠΑΛΤΑΤΖΙΔΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Βαλαωρίτου 8  Λευκάδα

Θανάσης Καββαδάς: «Το Κέντρο Υγείας Βασιλικής 
το πρώτο στα Ιόνια Νησιά που εγκρίθηκε από το 
Τεχνικό Συμβούλιο του Υπουργείου Υγείας για ανα-
κατασκευή – Επόμενο βήμα ο διαγωνισμός»
Λευκάδα, 7 Μαρτίου 2023
Θανάσης Καββαδάς: «Το Κέντρο 
Υγείας Βασιλικής το πρώτο στα Ιόνια 
Νησιά που εγκρίθηκε από το Τεχνικό 
Συμβούλιο του Υπουργείου Υγείας 
για ανακατασκευή – Επόμενο βήμα 
ο διαγωνισμός»
 
Εγκρίθηκε από το αρμόδιο Τεχνικό 
Συμβούλιο του Υπουργείου Υγεί-
ας το έργο της ανακατασκευής του 
Κέντρου Υγείας Βασιλικής, προ-
ϋπολογισμού περίπου 1.500.000 
ευρώ. Για το θέμα ο Βουλευτής Ν. 
Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, συ-
ναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, κ. 
Μάριο Θεμιστοκλέους.
Με την απόφαση εγκρίθηκαν τα 
έργα στα πρώτα 7 Κέντρα Υγείας 

της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, 
με το Κέντρο Υγείας Βασιλικής να 
είναι το πρώτο από τα Ιόνια Νησιά. 
Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το 
Ταμείο Ανάκαμψης.
Έπειτα από την έγκριση του Τεχνι-
κού Συμβουλίου του Υπουργείου 
Υγείας, θα ακολουθήσει έλεγχος και 
έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο 
και σε περίπου ενάμιση μήνα αναμέ-
νεται να δημοσιευθεί.ο διαγωνισμός 
για τη μελετοκατασκευή. Το ΤΑΙΠΕΔ 
θα είναι η διενεργούσα αρχή για το 
διαγωνισμό, ενώ η 6η ΥΠΕ θα είναι 
υπεύθυνη για την παρακολούθηση 
και ολοκλήρωση του έργου.
Σχετικά με το θέμα ο Βουλευτής δή-
λωσε:
«Η ανακατασκευή του Κέντρου Υγεί-
ας Βασιλικής είναι ένα όραμα και μια 
προσπάθεια που ξεκίνησε από την 
πρώτη μου κοινοβουλευτική θητεία, 
αλλά παίρνει σάρκα και οστά τώρα, 
με την στήριξη της Κυβέρνησης της 
Νέας Δημοκρατίας.
Με στόχο να δώσουμε στη Νότια 
Λευκάδα μία μονάδα υγείας ικανή να 
εξυπηρετήσει σωστά τους χιλιάδες 
κατοίκους και επισκέπτες, ξεκίνη-
σε μια μακρά διεκδίκηση μέσα από 
την οποία εξασφαλίσαμε ότι το Κέ-
ντρο Υγείας Βασιλικής όχι μόνο θα 
ανακατασκευαστεί, όπως είχαμε δε-
σμευθεί, αλλά και ότι η κτιριακή ανα-
βάθμιση θα γίνει με μία διαδικασία 

εγγυημένη από το Υπουργείο Υγείας, 
την 6η ΥΠΕ και το Ταμείο Ανάκαμψης: 
μια διαδικασία με εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση, με ενιαίο διαγωνι-
σμό για τη μελέτη και την κατασκευή 
και με σαφή χρονοδιαγράμματα.

Είμαι ιδιαίτερα ικανο-
ποιημένος διότι μπαί-
νουμε στην τελική 
ευθεία για τον διαγωνι-
σμό. Συνεχίζουμε, κά-
νουμε πράξη μία ακό-
μη δέσμευση απέναντι 
στους πολίτες της Λευ-
κάδας, αναβαθμίζουμε 
τις κρίσιμες υποδομές, 
δημιουργούμε σύγ-

χρονες, λειτουργικές μονάδες δημό-
σιας δωρεάν υγείας, βελτιώνουμε 
τις συνθήκες ώστε το υγειονομικό 
προσωπικό να μπορεί να προσφέ-
ρει ποιοτικές υπηρεσίες υγείας στους 
πολίτες.»

Ρόδη Κράτσα-Τσαγκαροπούλου: «Η Περιφέ-
ρεια Ιονίων Νήσων άφησε το στίγμα της στο Βε-
ρολίνο συμμετέχοντας στην παγκόσμια Έκθεση 
Τουρισμού ITB 2023»
Σε εξέλιξη η στοχευμένη διείσδυση 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη 
γερμανική αγορά  –  Ακολουθεί η 
σημαντική Έκθεση Τουρισμού της 
Φρανκφούρτης (23-25 Μαΐου)
«Διαχρονικός στόχος μας η επιμή-
κυνση της τουριστικής περιόδου 
στα Ιόνια Νησιά. Κατάλληλη στιγμή 
για τη δημιουργία του δικού μας Ορ-
γανισμού Διαχείρισης & Προβολής 
Τουριστικού Προορισμού (DMMO), 
τώρα που αυξάνεται η τουριστική 
κίνηση και που η παγκόσμια αγορά 
γίνεται ολοένα και πιο απαιτητική και 
πολύπλοκη», τονίζει η Περιφερειάρ-
χης Ιονίων Νήσων
Θετικός ήταν ο απόηχος της πα-

ρουσίας της Περιφέρειας Ιονίων Νή-
σων στη μεγαλύτερη τουριστική έκθε-
ση στον κόσμο, γνωστή ως ITB, στο 
Βερολίνο, το τριήμερο 7-9 Μαρτίου.

Ευχαριστήριο σε Αντιπεριφερειάρχη Ανδρέα Κτενά
Ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Πέτρου ευχαριστεί τον Αντιπεριφερει-
άρχη Ιονίων Νήσων στη Λευκάδα κ. Ανδρέα Κτενά για την παραχώρηση προς 
εργασία της τσάπας της Περιφέρειας για τη διαμόρφωση του εδάφους στο χώρο 
πέριξ του ανεμόμυλου. Ευχαριστούμε! Όλοι μαζί μπορούμε!

Χρίστος Κατηφόρης, Ζώης Ν. Κατηφόρης

Τιμητικά βραβεία ΕΣΥ
Βραβεύτηκε ο Ορθοπεδικός – Χειρουργός του νο-
σοκομείου κ. Σπ. Μαραγκός
Τα πρώτα βραβεία του ΕΣΥ 
απο το υπουργείο Υγείας εί-
ναι γεγονός. Το απόγευμα της 
Τετάρτης στο Αμφιθέατρο του 
Νοσοκομείου Ευαγγελισμός η 
ηγεσία του υπουργείου προ-
χώρησε στην πρώτη απονομή 
τιμητικών βραβείων.
Η εκδήλωση είχε λευκαδίτι-
κο χρώμα καθώς  βραβεύτη-
κε ο ορθοπεδικός χειρούρ-
γος Σπύρος Μαραγκός και η 
αναισθησιολόγος Νατάσα Αποστολίδου. Ο Σπύρος Μαραγκός βραβεύθηκε για 
τις καινοτόμες και πρωτοποριακές ορθοπεδικές επεμβάσεις του και η κ.Νατάσα 
Αποστολίδου για την διακεκριμένη προσφορά της στη διάρκεια της πανδημίας. 
Πρόθεση του υπουργείου είναι τα βραβεία για το ΕΣΥ να γίνουν ετήσιος θεσμός.Αλλάζει ο προϊστάμε-

νος της Διεύθυνσης 
δασών στην Λευκάδα

Με απόφαση του Υπουργού Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας Κωνστα-
ντίνου Σκρέκα ανάμεσα σε 32 προ-
γραμματισμένες τοποθετήσεις νέων 
Προϊσταμένων στις Διευθύνσεις Δα-
σών Πελοποννήσου και Στερεάς Ελ-
λάδας βρίσκεται και ο ορισμός νέου 
Προϊσταμένου στην Διεύθυνση Δα-
σών Λευκάδας.
Σύμφωνα με την απόφαση  τοποθε-
τείται ο κ. Κοντογεώργης Αθανάσιος 
του Ηλία, του κλάδου ΤΕ  Δασοπονίας 
με βαθμό Α’, στη θέση Προϊσταμένου 
της Διεύθυνσης Δασών Λευκάδας.

Πηγή: https://meganisinews.eu/

Κέντρο Υγείας
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Άγιος Πέτρος

Άγιος ΠέτροςΛΕΥΚΑΔΑ

Αγιοπετρίτης

6977991021-6942857111

Πολιτιστικός σύλλογος ‘‘Οι Σκάροι’’ Θεατρική παράσταση
‘‘Η ΕΝΑΤΗ ΕΝΤΟΛΗ’’

Στις 4-Μαρ-2023 στο Δημοτικό 
Θέατρο «Μίκης Θεοδωράκης» 

στην Ηλιούπολη,  σε συγκινησιακό 
κλίμα πραγματοποιήθηκε, πανθο-
μολογουμένως, με πολύ μεγάλη επι-
τυχία εκδήλωση- αφιέριωμα προς 
τιμήν του Λευκαδίτη – Αλεξανδρίτη, 
Διονυσίου Δουβίτσα επί πολλά χρό-
νια προέδρου και μέλους του Δ.Σ. 
του Συλλόγου Αλεξανδριτών Αττικής 
μέχρι και το θάνατό του. Το αφιέρω-
μα συνδιοργανώθηκε με την Ομο-
σπονδία Απανταχού Λευκαδίτικων 
Συλλόγων στην οποία και είχε 
δραστηριοποιηθεί και προσφέ-
ρει ως μέλος του Δ.Σ. και τον 
Σύλλογο Λευκαδίων Ηλιούπο-
λης και γύρω Δήμων «Η ΦΑ-
ΝΕΡΩΜΕΝΗ».
  Η συμμετοχή τόσο των Αλε-
ξανδριτών όσο και άλλων 
Λευκαδιτων και φίλων ήταν 
εντυπωσιακή. Το θέατρο 250 
και πλέον θέσεων ήταν υπερ-
πλήρες ενώ τιμήθηκε με την 
παρουσία των από το Δήμαρ-
χο Ηλιούπολης κ Χατζηδάκη Γεώρ-
γιο, τον πρώην βουλευτή Λευκάδος 

κ. Ξενοφώντα Βεργίνη, τον πρώην 
Δήμαρχο Ηλιούπολης και  συντοπί-
τη Θοδωρή Γιωργάκη όπως και με 

τους σημερινούς Αντιδημάρχους κ.κ. 
Σταύρο Γιωργάκη και Πούλο Ιωάννη, 
καθώς και προέδρους και εκπροσώ-
πους πολλών Λευκαδίτικων Συλλό-
γων.
   Το Α΄μέρος του αφιερώματος άρχι-
σε με τους χαιρετισμούς προέδρων 
των Συλλόγων των οργανωτών κ.κ. 
Θεοφύλακτου Λογοθέτη της Ομο-
σπονδίας Λευκαδίτικων Συλλόγων, 
του Παναγιώτη Σέρβου του Συλλό-
γου Αλεξανδριτών Αττικής  και του 
Χριστογιάννη Φουρλάνου του Συλ-
λόγου Λευκαδίων Ηλιούπολης. Ακο-
λούθησε χαιρετισμός και ευχαριστίες 
από την πρόεδρο κ. Ευγενία Κολυβά 
του πολιτιστικού συλλόγου Νικιάνας 
«ΟΙ ΣΚΑΡΟΙ» για την πρόσκληση 
συμμετοχής στο αφιέρωμα, του θε-
ατρικού τμήματος του συλλόγου για 
να παρουσιάσει την παράσταση , 
του θεατρικού έργου του τιμώμε-
νου Διονυσίου Δουβίτσα «Η ΕΝΑΤΗ 
ΕΝΤΟΛΗ»
   Στη συνέχεια μίλησε για τον δικό 
μας Νιόνιο, το μέλος του συλλόγου 
Αλεξανδριτών Αθήνας, ο Ευγένιος 
Μανωλίτσης παρουσιάζοντας γνω-
στές και άγνωστες πτυχές της δι-
αδρομής του απ΄την γέννησή του 

μέχρι τον πρόωρο χαμό του. Ανα-
φέρθηκε στον άνθρωπο με το πολύ-
πλευρο ταλέντο, την ανιδιοτελή προ-

σφορά του όπου δραστηριοποιήθηκε 
και το έργο του που άφησε τόσο ως 
ποιητής όσο και πεζογράφος θεα-

τρικός συγγραφέας, όχι σαν 
μέγεθος αλλά σαν ποιότητα 
παρακαταθήκη σε μας τους 
επόμενους. Ενώ κατέληξε 
με κάτι που γράφει ο ίδιος 
στο βιβλίο του «ΑΝΑΖΗΤΗ-
ΣΗ» που είχε σχεδόν επι-
μεληθεί πριν το θάνατό του 
και εξέδωσε αργότερα η σύ-
ζυγός του Τασούλα Ψωμά. 
«Δεν θέλησα ποτέ ν΄αναδει-
χθώ αλλά να προσφέρω. Κι 
αν χειροκροτήθηκα ήταν για 
μένα η επιβεβαίωση ότι η 
προσφορά μου έγινε δεκτή 
και κάτι πήγε καλύτερα»
   Αμέσως μετά η Αγάπη Κό-
κλα συνέχισε εντυπωσιάζο-
ντας με την απαγγελία του 
ποιήματός του «Λευκαδίτισ-
σα Αγρότισσα» που το είχε 
αφιερώσει στις θειάδες του 
Όλγα, Λούλα  και Γκόλφω.
    Ακολούθησε 10λεπτη προβολή 
Video – Montaz που είχε επιμελη-
θεί ο Γεν, Γραμματέας του Συλλόγου 
Αλεξανδριτών  Δημήτρης Μανωλί-
τσης, όπου είδαμε και ακούσαμε το 
Νιόνιο..!!!
    Τέλος στο Β΄μέρος του αφιερώμα-

τος παρακολουθήσαμε την υπέροχη 
θεατρική παράσταση «Η ΕΝΑΤΗ 
ΕΝΤΟΛΗ».
   Εκ μέρους του συλλόγου μας ευ-
χαριστούμε όσους βοήθησαν και συ-
νέβαλλαν για να πραγματοποιηθεί 
αυτή η εκδήλωση – αφιέρωμα προς 
τιμήν του αειμνήστου Νιόνιου που 
του τη χρωστάγαμε, πρώτα και κύ-
ρια στο κόσμο που προσήλθε, μετά 
τους συμμετέχοντες στο αφιέρωμα 
και τέλος στους χορηγούς μας που 
χωρίς αυτούς δε θα μπορούσαμε να 
το πραγματοποιήσουμε και οι οποίοι 
ήταν: 
 – Η εταιρία Eurofood του πρώην 
βουλευτή Λευκαδος κ. Ξενοφώντα 
Βεργίνη

– Η εταιρία MASTER KEK του Βασί-
λη Σπ. Μανωλίτση
–  Ο Κακλαμάνης Άγγελος πολυοδο-
ντιατρείο
–  Ο Μανωλίτσης Σπ. Στάθης (Δία)
–  Η Κατερίνα Δουβίτσα μέλος του 
συλλόγου Αλεξανδριτών 
– Ο Γιώργος Καμινάρης Μικροβιολό-

γος μέλος του συλλόγου Αλεξανδρι-
τών  και 
– Η Δώρα Ευγένιου Μανωλίτση γε-
νικός γιατρός μέλος του συλλόγου 
Αλεξανδριτών Επίσης
Eυχαριστούμε τον Πανταζή Δουβί-
τσα και τη σύζυγό του Γιαννούλα 
για την προσφερθείσα Λευκαδίτικη 
λαδόπιτα η οποία διανεμήθηκε κατά 
την έξοδο σε όλους τους παρευρι-
σκομένους.
Για την Ενωση των εν Αττική
Αλεξανδριτών Λευκάδος
Ο Γεν. Γραμματέας
Δημήτρης Μανωλίτσης.
Ο Πρόεδρος
Παναγιώτης Σέρβος.

Διονύσης
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Αθήνα Χοντρική

Αθήνα

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΔΟΥΒΙΤΣΑΣ
1942 – 2008

Μάρτης ήταν που έφυγε ο Δι-
ονύσης, Νιόνιος ή και Σάκης 
για τους δικούς, για το στερνό 

ταξίδι του το 2008 μετά από ταλαιπω-
ρία απ’ την άνιση μάχη με τον καρκίνο.
Για μας που τον ζήσαμε αλλά και 
όσους είχαν την τύχη να τον γνωρί-
σουν στη διάρκεια της ζωής του, χω-
ρίς υπερβολή δεν έφυγε ποτέ!
Η αλήθεια είναι ότι το σημερινό αφι-
έρωμα ίσως θα έπρεπε να είχε γίνει 
νωρίτερα. Πάντοτε όμως το είχαμε 
κατά νου τόσο στην Ένωσή μας όσο 
και στην Ομοσπονδία, όπου κυρίως 
είχε δραστηριοποιηθεί, και να που δεν 
θα υπήρχε καταλληλότερο timing, που 
λέμε και στα ελληνικά, απ’ το σημερι-
νό όπου και θα παιχτεί από το θεατρι-
κό τμήμα του Συλλόγου Νικιάνας το 
θεατρικό του έργο «Η Ένατη Εντολή».
Γεννήθηκε στις 28 Οκτώβρη του 1942 
στον Αλέξανδρο Λευκάδας, μεσαίο 
παιδί του Λεωνίδα και της Μαύρας, μι-
κρότερος του Θοδωρή και μεγαλύτε-
ρος της Ελευθερίας. Τελειώνοντας το 
Δημοτικό, έμεινε ορφανός από μάνα 
και για ένα διάστημα πέρασε από 
ίδρυμα (ορφανοτροφείο) στη Λέρο. 
Επέστρεψε στο χωριό ασχολούμενος 
με τα γεωργικά. Υπηρετεί τη στρα-
τιωτική του θητεία και, στα μέσα της 
δεκαετίας του 60, βρίσκεται στην Αθή-
να, όπου μετά από πολλές δυσκολίες 
και δουλειές του ποδαριού, καταλήγει 
στην οικοδομή. Παράλληλα δίνει εξε-
τάσεις και τελειώνει το 
νυχτερινό Γυμνάσιο.
Παντρεύεται το 1970 
με τη γυναίκα της ζωής 
του Τασούλα Ψωμά 
από τον Άγιο Πέτρο, 
που, όπως ο ίδιος γρά-
φει την γνώρισε ανή-
μερα του Αγίου Δημη-
τρίου, τέτοια μέρα που 
είχε χάσει και τη μάνα 
του! Διορίζεται στον 
ΟΔΕΠ (Οργανισμό Δι-
αχείρισης Εκκλησια-
στικής Περιουσίας) απ’ 
όπου και συνταξιοδοτείται. Τα τελευ-
ταία χρόνια του έμενε στα Γλυκά Νερά 
όπου τον βρήκε και το μοιραίο.
Σαν χαρακτήρας πάντα δοτικός και 
με προσφορά στον ανήμπορο, στον 
πάσχοντα, στον άρρωστο, στον γνω-
στό, στον φίλο, στον χωριανό, στον 
Λευκαδίτη ακόμα και στον άγνωστο. 
Τα πάντα με ανιδιοτέλεια, με ιδιαίτερη 
αγάπη και λατρεία για τα παιδιά.
Η ζωή μπορεί να μην του χαρίστηκε 
και να τον ανάγκασε να αγωνιστεί για 
τα προς το ζην από μικρός σε δύσκο-
λες συνθήκες και καιρούς να πετύχει 
ό,τι πέτυχε με συνεχή αγώνα, όμως 
τον τόπο που γεννήθηκε δεν τον ξέ-
χασε ποτέ, τόσο το χωριό μας όσο 
και γενικότερα τη Λευκάδα. Αντίθετα 
τον στήριξε με ζήλο και αυταπάρνη-

ση, όταν χρειάστηκε και όπου χρειά-
στηκε και σίγουρα χρειάστηκε πολλές 
φορές. Πρωτοστάτης στην ίδρυση της 
Ένωσής μας στην Αθήνα, στην έκδο-
ση της εφημερίδας μας «Αντίλαλοι απ’ 
τους Σκάρους», τη δημιουργία ακό-
μη και ποδοσφαιρικής ομάδας, τον 
«Κεραυνό Σκάρων» με σκεπτικό να 
προστατεύσουμε τους νέους του χω-
ριού μας που έρχονταν στην Αθήνα να 
σπουδάσουν ή να βιοπορισθούν αλλά 
και χορευτικό από κοινού με τον Σύλ-
λογο του Αγίου Πέτρου που σε πολλές 
περιπτώσεις τον βοηθούσε στα πολι-
τιστικά, αφού η Τασούλα ήταν Αγιοπε-
τρίτισσα. Παράλληλα είχε δυναμική 
παρουσία στον Σύλλογο Λευκαδίων 
Αττικής, η Αγία Μαύρα. 
Μπροστάρης στους αγώνες του χω-
ριού μας για την προστασία του πε-
ριβάλλοντος (αποφυγή δημιουργίας 
ΧΥΤΑ στους Σκάρους) και της πολιτι-
στικής μας κληρονομιάς.
Μπροστάρης και στα παιδικά μας 
χρόνια, όταν, στις αρχές της δεκαετίας 
του 60 στο χωριό μας, χωρίς μέσα και 
προϋποθέσεις, ανεβάζαμε θεατρικές 
παραστάσεις, ακόμη και Σαίξπηρ.
Προσπάθησε με τον αείμνηστο Σπύ-
ρο Μαραγκό, τον Γιάννη Ζώγκο και 
άλλους Λευκαδίτες, ιδρύοντας το Σω-
ματείο με την επωνυμία «Λευκαδίτικο 
Σπίτι» του οποίου Γ. Γραμματέας, να 
αποκτήσουν Στέγη όλοι οι Λευκαδί-
τικοι Σύλλογοι χωρίς όμως επιτυχία 

μετά τον θάνατο του 
μαραγκού. Το συγκε-
κριμένο εγχείρημα 
επιτεύχθηκε αργό-
τερα εν μέρει με την 
απόκτηση ιδιόκτητης 
στέγης μόνο από τον 
Σύλλογο Λευκαδίων.
Πρωτοστάτης στην 
πρωτοβουλία πολι-
τών για να αποφευ-
χθεί η αλλαγή της 
εκκλησιαστικής χρή-
σης του Ιερού Ναού 
του Αγίου Σπυρίδω-

να, λόγω ιδιοκτησιακού καθεστώτος, 
στην κεντρική πλατεία της Λευκάδας, 
πράγμα που και επιτεύχθηκε υπαγό-
μενος τελικά στην Ιερά Μονή Φανε-
ρωμένης, ενώ έχει γράψει και ποίημα 
με τίτλο «Σημεία των καιρών» για το 
γεγονός.
Δραστηριοποιήθηκε σαν μέλος του 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας με μεγάλη 
προσφορά στον πολιτισμό αλλά και 
με συμμετοχή στις υπόλοιπες παρεμ-
βάσεις της.
Θα μείνουν αξέχαστα τα θεατρικά 
δρώμενα, από το δικό του θεατρικό 
έργο «Η παράσταση», που αναφέ-
ρεται στην περίοδο της Αγγλοκρατί-
ας στη Λευκάδα, στο ξενοδοχείο «Τι-
τάνια» στην επέτειο της ένωσης της 
Επτανήσου με την Ελλάδα. Ανάλογη 
εκδήλωση είχε γίνει και στο Πολεμικό 

Μουσείο που παρουσίασε δρώμενο 
από τον «Φωτεινό» του Α. Βαλαωρίτη 
σε δική του σκηνοθεσία και με τον ίδιο 
πρωταγωνιστή.
Και ποιος αλήθεια θα ξεχάσει από 
όσους βρεθήκαμε στην εκδήλωση 
στις 30/5/1981 για τα 30 χρόνια από 
τον θάνατο του «μεγάλου» Σικελιανού 
στους Δελφούς που με την απαγγελία 
του ποιήματος «Ηχήστε οι Σάλπιγγες» 
«…ξάφνιασε όλους τους παρευρισκό-
μενους, με τη ζωντάνια και την εκφρα-
στικότητά του, ενώ οι σάλπιγγες της 
Φιλαρμονικής Λευκάδας ηχούσαν στις 
πλαγιές του Παρνασσού και οι καρδιές 
των χιλιάδων Λευκαδιτών προσκυνη-
τών σκιρτούσαν στο πατριωτικό πρό-
σταγμα…», όπως έγραψε και ο δημο-
σιογράφος Πάνος Βλάχος που ήταν 
ο γενικός συντονιστής και τελετάρχης 
της εκδήλωσης, ενώ ο Νιόνιος ήταν ο 
παρουσιαστής του προγράμματος.
Στον τόπο που στέριωσε και αγάπη-
σε σαν δεύτερη πατρίδα του, όπως 
γράφει ο ίδιος, στα Γλυκά Νερά, δρα-
στηριοποιήθηκε έντονα έχοντας χρη-
ματίσει πρώτος πρόεδρος του Πνευ-
ματικού Πολιτιστικού Κέντρου του 
Δήμου για οχτώ χρόνια. Επί θητείας 
του, λειτούργησαν πολλά τμήματα 
δραστηριοτήτων για μικρούς και με-
γάλους, όπως χορευτικά, χορωδια-
κά, ζωγραφικής αλλά και το θεατρικό 
εργαστήρι που παρουσίασε πολλά 
θεατρικά έργα με πρωταγωνιστή τον 
ίδιο και σκηνοθέτη τον Βαγγέλη Δρα-
κονταειδή. Μάλιστα στις 17/9/1999, 
στην Ηλιούπολη, παίχτηκε το έργο του 
Γρηγόρη Ξενόπουλου το «Φιόρο του 
Λεβάντε» με τον Νιόνιο στον ρόλο του 
Βάλβη, ενώ ήταν πρωταγωνιστής και 
στη «Στέλλα Βιολάντη» που ανέβηκε 
στο θέατρο «Ακάδημος» σε εκδήλωση 
που διοργάνωσε ο Σύλλογος Αγιοπε-
τριτών, όπως και στον «Δον Καμίλο» 
και σε πολλά άλλα. Σε όλες αυτές τις 
παραστάσεις συμμετείχαν και πολλοί 
Λευκαδίτες ερασιτέχνες, όπως η Μα-
ρία Σιδέρη, ο Ζώης Βικέντιος, Η Χαρά 
Μεσσήνη, μέλη της οικογένειας Δρα-
κονταειδή, η μικρή ανιψιά του Ιωάννα 
Ασπρογέρακα και πολλοί άλλοι. 
Αν αναρωτηθούμε τι ήταν τελικά ο Δι-
ονύσης, ιεροψάλτης με αριστεία στη 
βυζαντινή μουσική, στιχουργός, τρα-
γουδιστής, χοροδιδάσκαλος, καρα-
γκιοζοπαίχτης, ηθοποιός, θεατρικός 
συγγραφέας, πεζογράφος, ποιητής 
λαϊκός ή λόγιος, πράγματι ήταν όλα 
αυτά αλλά πάνω από όλα ήταν απλός 
Άνθρωπος, με Α κεφαλαίο από τον 
οποίο ξεχείλιζε η αγάπη για τον συ-
νάνθρωπο και ιδίως για τα παιδιά. 
Από τα παραπάνω με τίποτα δεν 
ασχολήθηκε επαγγελματικά και ποτέ 
δεν έβγαλε δραχμή.
Στο βιβλίο του, με τίτλο «Αναζήτηση», 
που σχεδόν είχε επιμεληθεί ο ίδιος 
πριν τον θάνατό του και το εξέδωσε 
η γυναίκα του το 2012, όλα αυτά ανα-

δεικνύονται 

μέσα από τα ποιήματα και τα πεζά 
του. Από τα δύσκολα παιδικά του χρό-
νια μέχρι το τέλος της διαδρομής του  
κάθε τι ήταν ερέθισμα γι’ αυτόν που, 
με την ικανότητα και το ταλέντο του, το 
κατέγραφε. Όλο το έργο του αποπνέ-
ει Ανθρωπιά και ευαισθησία, ενώ ένα 
σημαντικό μέρος του φαίνεται να είναι 
αυτοβιογραφικό, αν και ο ίδιος δεν το 
δέχεται, αφού σπάνια γράφει σε πρώ-
το πρόσωπο.
Η θεματολογία της ποίησής του είναι 
τα ανθρώπινα συναισθήματα, ο πό-
νος, η θλίψη, η χαρά, ο έρωτας, κ.λπ., 
που εξελίσσονται γύρω του με αυτόν ή 
χωρίς αυτόν. Όμως δεν τον αφήνουν 
αδιάφορο ούτε τα ιστορικά γεγονότα 
και οι κοινωνικοπολιτικές διεργασίες 
μιας πενηντακονταετίας. Σημείο ανα-
φοράς  ο περίγυρός του, οι χώροι που 
έζησε, στο χωριό, στο Δημοτικό σχο-
λείο, στο ορφανοτροφείο, στο νυχτερι-
νό Γυμνάσιο, στους τόπους δουλειάς 
του, στους Συλλόγους και όπου αλλού 
δραστηριοποιήθηκε.
Πολλά από τα ποιήματά του είναι 
γραμμένα για ιστορικά και άλλα γε-
γονότα, όπως για τον αγώνα των Κυ-
πρίων, το Πολυτεχνείο, τον αγώνα του 
Αλέκου Παναγούλη, κ.α. ή σημαντικές 
προσωπικότητες στον χώρο του πο-
λιτισμού, όπως τον φίλο του, Ευγένιο 
Σπαθάρη. Μάλιστα πολλά από αυτά 
τα απήγγειλε ο ίδιος σε ανάλογα αφι-
ερώματα. Ποιήματά του έχουν περι-
ληφθεί και στην ανθολογία Λευκαδίων 
ποιητών του Γιάννη Βουκελάτου.
Έγραψε και τρία θεατρικά έργα:
«Ήταν το τυχερό του», κωμωδία
«Η Παράσταση» και
«Η Ένατη Εντολή».
Ο ίδιος γράφει στο βιβλίο του «Ανα-
ζήτηση»: «Δεν θέλησα ποτέ ν’ αναδει-
χθώ μα να προσφέρω κι αν χειροκρο-
τήθηκα ήταν για μένα η επιβεβαίωση 
ότι η προσφορά μου έγινε δεκτή και 
κάτι πήγε καλύτερα».
Σύλλογος Αλεξανδριτών Αττικής
Υ.Γ. Ο Διονύσης ήταν γαμπρός Αγιο-
πετρίτης, σύζυγος της Τασούλας 
Ψωμά. Στην εκδήλωση, από πλευράς 
της Ένωσης Αγιοπετριτών, παραβρέ-
θηκαν ο πρόεδρος Ηλίας Κοντοπύρ-
γιας και ο επίτιμος πρόεδρος Από-
στολος Αντύπας που έβγαλε και τις 
φωτογραφίες.

Ευγένιος Μανωλίτσης

Τασούλα - Διονύσης



Το κατάστημα ψήνει 
κοτόπουλα
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Πολιτιστικά Ενδιαφέροντα

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

Βασιλική Λευκάδας
Τηλ.: 26450 31801

Μικτό πρατήριο Υγρών
Καυσίμων - Υγραερίου
Πλυντήριο - Λιπαντήριο
AUTO MARKET
Καφετέρια

ΚΤΕΛ

ΝΟΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
Για την εξυπηρέτηση σας
Τηλ. Αθηνών (Σταθμός Κηφισού) 
210 5150 108
Τηλ. Λευκάδας: 26450 22364

ΕΚΔΟΤΗΡΙΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ
ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ

Για να παίρνετε τα εισιτήριά σας 
Σωκράτους 59 Αθήνα (Ομόνοια)
Τηλ.:210 5237889 -210 5233 810

Χρήσιμες
πληροφορίες

Περιφεριακή Ενότητα
Λευκάδας
Τηλ.: 2645 360700

Δήμος Λευκάδας
Τηλεφωνικό Κέντρο
Τηλ.: 2645360500, 2645360501

Δημοτική Ενότητα Απολλωνίων
Τηλεφωνικό Κέντρο,
Τηλ.: 2645361000

ΚΕΠ: Τηλ.: 26450 29326 Βασιλική
Αστυνομικό τμήμα Βασιλικής
Τηλ.: 26450 31218 - 30

Κέντρο Υγείας Βασιλικής
Τηλ.: 26450 31065 - 66

Πυροσβεστικό κλιμάκιο Βασιλι-
κής - Κοντάραινα Βασιλική
Τηλ.: 26450 31199

Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας
Τηλ.: 2645 360200

Εξωτερικά Ιατρεία
Τηλ.: 2645 360154-156
Για Ραντεβού: Τηλ.: 2645 360195
Αιμοδοσία: Τηλ.: 2645 360161

Εισαχθείσες σε Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι. 
2019

• Κατηφόρη (Κουτσοσπύρου) Κυ-
ριακή του Χρίστου

• Κυπραίου Σταυρούλα 
• Σκυλογιάννη Κατηφόρη (Κουτσο-

σπύρου) Ελένη του Γεωργίου
 

Εισαχθείσες σε Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι. 
2020

• Παπαϊωάννου Χριστίνα του Ηλία
• Ρομποτή Μαρία του Ιωάννη
• Σουμίλα Ευαγγελία του Χριστοφό-

ρου
 

Εισαχθείσες / Εισαχθέντες σε 
Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι. 2021

• Αθανασιάδη Μαρία – Θεοδώρα 
του Ιωάννη

• Αντωνιάδου Μαρία της Ελένης Πο-
λίτη

• Αρβανίτη Ειρήνη
• Γιασάι Τζουλιάνο
• Καραβίας Γεώργιος Ηλίας
• Κολυβάς Αριστοτέλης
• Κολύβας Ιάσονας
• Κοντοπύργια Κωνσταντίνα του 

Αντωνίου
• Μαραγκός Απόστολος
• Μαραγκού Μαρία - Ευαγγελία
• Μπουρσινός Σωκράτης του Βασι-

λείου
• Παπαδόπουλος Ιωάννης

• Πολίτη Κωνσταντίνα
• Σουμίλα Αναστασία του Δημοσθέ-

νη
• Τσιατούρας Αθανάσιος του Χρή-

στου
 

Εισαχθείσες / Εισαχθέντες σε 
Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι. 2022

• Ερμίδη Νικολέτα του Αριστείδη
• Κατηφόρης (Κουτσοσπύρος) Σπυ-

ρίδων του Χρίστου
• Κούρτη Σταματία του Χαράλαμπου 
• Παρίση Αλίκη της Αρσενίας Πολίτη
• Παρκες Τζασμίν – Αλις
• Πετράκος Στυλιανός του Δημητρί-

ου
• Πλής Νικόλαος του Κωνσταντίνου 
• Ρομποτής Σπυρίδων του Νικολάου
• Φατούρος Σπυρίδων του Ιωάννη
• Φατούρου Αικατερίνη του Κωνστα-

ντίνου
• Χαρακίδας Χρήστος του Σπυρίδω-

να
 
 Πτυχιούχοι
• Βλασσόπουλος Nick του Τσέλιου
• Κατηφόρη Ειρήνη του Παναγιώτη
• Κοντοπύργια Νικολέτα - Ξένη του 

Αντωνίου
• Λουπέτης Ευάγγελος του Θωμά
• Πλη Ελένη του Κωνσταντίνου
 
 Μεταπτυχιακοί
• Αθανασιάδη Ειρήνη του Ιωάννη
• Πετράκος Σπυρίδων του Δημητρίου
• Ρομποτή Γεωργία του Κωνσταντί-

νου (Μανέστρα)
• Ρομποτής Ελευθέριος του Κων-

σταντίνου (Μανέστρα)
• Σουμίλα Ευαγγελία του Δημοσθένη.

Η Ένωσή μας συγχαίρει όλα τα επι-
τυχόντα παιδιά και τους εύχεται καλή 
σταδιοδρομία!

Βραβεύθεντες
Στην εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσης 
βραβεύτηκαν τα Αγιοπετριτόπουλα και όσα παιδιά έχουν ρίζα Αγιοπε-
τρίτικη που πέρασαν σε πανεπιστημιακές σχολές μετά από Πανελλήνι-
ες εξετάσεις τα έτη 2019, 2020, 2021 και 2022 αλλά και όσα ολοκλήρω-
σαν τις προπτυχιακές ή μεταπτυχιακές τους σπουδές. Συγκεκριμένα:

Περαστικά!
Η Ένωση Αγιοπετριτών εύχεται 
ολόψυχα περαστικά και σιδερέ-
νιος στον Χρήστο Φωτίου Κατη-
φόρη, μηχανικό και πρώην Αντι-
δήμαρχο Λευκάδος, ο οποίος 
αφού ταλαιπωρήθηκε επί μήνες 
τώρα στην Αθήνα και τη Λευκά-
δα με σοβαρά ιατρικά θέματα, 
είναι σε διαδικασία ανάρρωσης! 
Ευχόμαστε γρήγορα να επιστρέ-
ψει μάχιμος!

ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΥΚΑΔΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

Αθήνα. O ιστορικός Σύλλογος Λευκα-
δίων Αττικής «Η Αγία Μαύρα» γιόρτα-
σε τα 100 Χρόνια από την ίδρυση του 
(1922-2022) την Κυριακή 11/12/2022 
στην αίθουσα «Αντώνης Τρίτσης» 
στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου 
Αθηναίων Ακαδημίας 50.
Για το ιστορικό του Συλλόγου και τη 
σημαντική προσφορά των ιδρυτών 
και πρωταγωνιστών του στους Λευ-
καδίτες της Αττικής και στα ελληνικά 
πολιτιστικά δρώμενα (το φεστιβάλ 
Αθηνών εμπνεύστηκε από τις Γιορ-
τές Λόγου και Τέχνης της Λευκάδος) 
μίλησαν μεταξύ άλλων οι Καθηγη-
τές Θανάσης Καλαφάτης, Γεώργι-
ος Κοντογιώργης (τ.Πρύτανης του 
Παντείου) και Ξενοφών Βεργίνης (τ. 
Βουλευτής) καθώς και η κόρη του 
τ.προέδρου Αντώνη Τζεβελέκη και 
ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας των 
Απανταχού Λευκαδίτικων Συλλόγων 
Θεοφύλακτος Λογοθέτης. 
Ο εκλεκτή χορωδία του Συλλόγου 
Αγία Μαύρα τραγούδησε μοναδικά 

παραδοσιακά τραγούδια της Λευκά-
δος. 
Βραβεύτηκε ο επί 25 έτη πρόεδρος 
του Συλλόγου αείμνηστος Σωκράτης 
Κακλαμάνης και το βραβείο παρέλα-
βαν με συγκίνηση και ευγνωμοσύνη 
τα τέκνα του.
Προβλήθηκε ένα εξαιρετικό ντοκιμα-

ντέρ, δημιουργία του σπουδαίου Λευ-
καδίτη σκηνοθέτη και ποιητή Γιάννη 
Φαλκώνη με συνεντεύξεις, κινηματο-
γραφικό και φωτογραφικό υλικό από 
την 100χρονη ιστορία του Συλλόγου.

Τέλος, η όμορφη όσο 
και συγκινησιακή επε-
τειακή εκδήλωση του 
ιστορικού Συλλόγου 
«Αγία Μαύρα» έκλεισε 
με το κόψιμο της τούρ-
τας και την παράθεση 
μπουφέ με πλούσια 
εδέσματα.
Το Σύλλογο Αγιοπετρι-
τών Αττικής εκπροσώ-
πησε ο Ταμίας του ΔΣ 
Χρίστος Κατηφόρης ο 
οποίος διαβίβασε τις 
ευχές του Προέδρου 
μας Ηλία Κοντοπύργια, 

ενώ παρέστη και ο τ. πρόεδρος του 
Συλλόγου μας Θωμάς Πατρίκιος, μέ-
λος το ΔΣ της Εταιρίας Λευκαδικών 
Μελετών. 
Ευχόμαστε παραγωγικά και καρπο-
φόρα και τα επόμενα 100 έτη του 
Συλλόγου!!

Χ.Κ.

ΔΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ
Συνεχίζονται οι έντονες αντιδράσεις για το ζήτημα των Δασικών χαρτών από 
τους ιδιοκτήτες κτημάτων στη Λευκάδα. Ο βουλευτής Λευκάδας κύριος Αθα-
νάσιος Καββαδάς υποσχέθηκε ότι θα βρεθεί λύση ώστε η ακίνητη περιουσία 
των ιδιοκτητών των κτημάτων του νησιού μας να παραμείνει στην κατοχή 
τους. Η Ένωση μας συντάσσεται σταθερά με την άποψη που εκφράζει η 
πλειοψηφία των συμπατριωτών μας.

Η.Κ.

Προς τον Πρόεδρο κ. Ζώη Κατηφόρη και το Τοπικό Συμ-
βούλιο Αγίου Πέτρου Λευκάδος
Περιμένουμε να μας ενημερώσετε εσείς, καθώς και όλα τα Τοπικά Συμβού-
λια της Δημοτικής Ενότητας Απολλωνίων Λευκάδος, σχετικά με τη θέση 
σας ως προς τα Δασικά, όπως έκανε ο κ. Καββαδάς, Βουλευτής Λευκάδος, 
προκειμένου να την δημοσιεύσουμε στην εφημερίδα μας «Αγιοπετρίτικα».

Απόστολος Αντυπας.                                                                                   

Η ύλη και οι συνεργασίες που 
δεν χώρεσαν, θα δημοσιευτούν 
στο επόμενο φύλλο αρ. 174



Ενδιαφέροντα και Άλλα

Ταμειακές Μηχανές, Αντύπας Σπύρος
Καλώς ορίσατε στο site της www.alphagram.gr

Ελ. Βενιζέλου 3 Καλιθέα Αθήνα
210921 4900 
210 9248927

27 χρόνια
πείρα
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Εκτελούνται

παραγγελίες

κατ’οίκον 

και Αθήνα Εγγονός Φίλιππα Κατηφόρη (Γεωργαλή)

ή είχαν εκτελεστεί ή ήταν εντελώς 
άποροι και δεν μπορούσαν να  τα 
συντηρήσουν. Κύριος σκοπός της 
κυβέρνησης, που συγκέντρωνε αυτά 
τα ορφανά σε παιδουπό-
λεις, ήταν να σταματή-
σει ο ανεφοδιασμός των 
ανταρτών και να γίνει πιο 
δύσκολη η στρατολόγηση 
νέων από αυτούς ή να 
μην μεγαλώσουν μέσα 
στο «δηλητηριασμένο» 
αριστερό περιβάλλον 
της οικογένειας, όπως 
έλεγαν τότε. Όμως, από 
το 1950 και μετά έγιναν 
αποκαλύψεις για πώληση 
χιλιάδων παιδιών από παράνομα κυ-
κλώματα υιοθεσίας, τα οποία παιδιά 
βρέθηκαν υιοθετημένα κυρίως στις 
Η.Π.Α. Επίσημα αρχεία για την τύχη 
των παιδιών αυτών ή δεν υπάρχουν 
ή καταστράφηκαν κατά ένα μεγάλο 
μέρος τους, ή αποδεικνύονται αναξι-
όπιστα, ακόμη και χαλκευμένα. Πολ-
λές υιοθεσίες μάλιστα ήταν εσκεμμέ-
νες, αφού γονείς των ορφανών ήσαν 
γνωστοί αριστεροί φυλακισμένοι ή 
εκτελεσμένοι.
Με αυτό τον τρόπο, εγκαταλειμένη 
από την μητέρα της στο Βρεφοκο-
μείο «Μητέρα», μωρό με τον αριθμό 
44488, βρέθηκε υιοθετημένη από 
άτεκνο ζευγάρι Αμερικανών, η συ-
ντοπίτισσά μας Μαρία Καρδάρα. Η 
τύχη ήταν ευνοϊκή γι’ αυτήν, αφού οι 
θετοί γονείς της ανήκαν σε οικογένεια 
ανθρώπων αξιόλογων και μορφωμέ-
νων. Έτσι της δόθηκε η ευκαιρία να 
σπουδάσει, να καλλιεργήσει τα ταλέ-
ντα της και, όπως μας  πληροφορεί, 
στο ειδικό αφιέρωμα γι’ αυτήν, η εφη-
μερίδα «Καθημερινή» της 22.1.23, ν’ 
αποκτήσει Διδακτορικό στις Δημόσιες 
και Διεθνείς Σχέσεις απ’ το Πανεπι-
στήμιο Northwestern και Μεταπτυχι-
ακό στη Δημοσιογραφία και Πολιτική 
Επικοινωνία, μαθήματα τα οποία δι-
δάσκει ως υφηγήτρια και κάτοχος της 
έδρας Πολιτικής Επιστήμης στο Calif
ornia State University, East Bay. Είναι 
παραγωγός, δημοσιογράφος και σκη-
νοθέτης ντοκυμαντέρ για πάνω από 
40 χρόνια, σήμερα ταινιών μικρού 
μήκους για τις επιπτωσεις του περι-
βάλλοντος στην δημόσια υγεία και 
διευθύντρια του Κέντρου Demos με 
έδρα την Αθήνα, στο Αμερικάνικο 
Κολλέγιο Αθηνών.
Η εξαίρετη αυτη επιστημόνισσα δεν 
αρκέσθηκε στην καλή ζωή που έζη-
σε δίπλα στους θετούς γονείς της, 
αλλά εδώ και αρκετά χρόνια άρχισε 
την έρευνα για ανεύρεση των φυσι-
κών γονιών της, θέλοντας ν΄ανακα-
λύψει την πραγματική της ταυτότητα. 

Ύστερ’ από πολλών ετών αναζητή-
σεις, τα ελλειπή στοιχεία που είχε την 
οδήγησαν σ’ ένα χωριό της Άρτας, 
όπου έμαθε πως ζούσε η μητέρα της. 
Η έρευνα αυτή δυστυχώς δεν καρπο-
φόρησε, αφού η μητέρα, ζώντας  μια 

καινούργια ζωή δίπλα στον σύντρο-
φό της κι έχοντας δημιουργήσει νέες 
οικογενειακές και φιλικές σχέσεις, δεν 
δέχθηκε να συναντηθεί με τα φαντά-
σματα του παρελθόντος και αρνήθη-
κε να συναντήσει την διάσημη κόρη 
της. Ίσως φοβήθηκε τις ερωτήσεις, 
τα «πώς» και τα «γιατί», στα οποία 
ώφειλε ν’ απαντήσει όχι μόνο στην 
κόρη, αλλά και στην τωρινή της οικο-
γένεια, η οποία αγνοοούσε την ύπαρ-
ξή της.
Η Μαρία δεν εγκατέλειψε την προ-
σπάθεια. Έψαχνε κι αναζητούσε όχι 
μόνο για κείνην, αλλά και για τα 4000 
υιοθετημένα Ελληνόπουλα, που λα-
χταρούν να βρουν τους δικούς τους. 
Από το ΠΙΚΠΑ, όπου δεν έτυχε ζε-
στής υποδοχής, της αποκάλυψαν 
ωστόσο το όνομα του πατέρα της και 
παρηγορήθηκε με τη σκέψη ότι δεν 
ήταν καρπός βιασμού, αλλά μάλλον 
της αγάπης ενός ερωτευμένου μάλ-
λον ζευγαριού.
Τον περασμένο Δεκέμβριο, 67 χρόνια 
μετά την υιοθεσία, πήγε στο χωριό 
όπου ζούσε η βιολογική μητέρα της 
για να επισκεφθεί πλέον τον τάφο 
της. Συναντήθηκε και με άλλους συγ-
γενείς, ανίψια, θείους και φίλους της 
μητέρας της που της είπαν πόσο 
πολύ της έμοιαζε, ακόμα και η φωνή 
της ήταν ίδια μ’ εκείνης. Κανείς δεν 
γνώριζε την ύπαρξη αυτής της υιο-
θετημένης κόρης, αφού η μητέρα δεν 
είχε μιλήσει ποτέ γι’ αυτήν. Η κοπέ-
λα που την φρόντιζε της έδωσε ένα 
παλτό της μητέρας της κι η κόρη, 
συγκινημένη, συνειδητοποίησε πως 
διατηρούσε ακόμα το άρωμά της, μο-
ναδικό ενθύμιο. Η Αμαλία κόρη ττου 
Διονυσίου Δρακονταειδή (Θωμά-
τσου), Αγιοπετρίτη, παλαιού μετα-
νάστη, υιοθέτησε τη μικρή Μαρία, 
γιαυτό γράφω και το ρεπορτάζ.
Ευχαριστούμε τον Θωμά Πατρίκιο 
(Αντριέλο) για τις πληροφορίες 
που μας έδωσε.
Ηρώ-Χρυσάνθη Σίδερη-Αλεξανδράκη

Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος 
της Ένωσης, Ηλίας Κοντοπύργιας, 
ο οποίος καλωσόρισε τους καλεσμέ-
νους, τους ευχήθηκε καλή χρονιά, 
απένειμε τους επαίνους στις επιτυ-
χούσες / επιτυχόντες και έκοψε την 
πίτα.
Οι επίσημοι προσκεκλημένοι που 
απηύθυναν χαιρετισμό ήταν οι κ.κ.: 
ο κ. Κράτσας, πρώην Υπουργός της 
Ν.Δ., ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμ-
βουλίου του χωριού μας κ. Ζώης Κα-
τηφόρης και ο υποψήφιος Βουλευτής 
του ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ κ. Αντώνης Σίδε-
ρης και εκπρόσωποι Λευκαδίτικων 
Συλλόγων Αττικής.
Ευχές έστειλαν ο σεβ. Μητροπολί-
της Λευκάδος και Ιθάκης Θεόφιλος, 
ο Δήμαρχος Λευκάδος κ. Καλός, ο 
Βουλευτής Λευκάδος κ. Καββαδάς, ο 
πρώην Βουλευτής Λευκάδος κ. Βερ-
γίνης, ο αντιπεριφεριάρχης Λευκάδος 
κ. Κτενάς.

Αργυρώ Λιάππη

Της ζωής τα παραμύθια
Συνέχεια από την 1η σελ.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 
κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας

Συνέχεια από την 1η σελ.
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Η απονομή των Βραβείων της ΑΧΕΠΑ
Παρουσία της ομοσπονδιακής βουλευτή Calwel, κας Μαρίας Βαμβακινού

Σε μία σεμνή τελετή στο κτίριο 
της ΑΧΕΠΑ, έγινε η απονομή 
βραβείων για το σχολικό έτος 

2022 σε μαθητές, παρουσία της αξι-
ότιμης ομοσπονδιακής βουλευτή 
Calwel, κας Μαρίας Βαμβακινού, η 
οποία έκανε μια υπέροχη ενθαρρυ-
ντική ομιλία, με το ηθικό δίδαγμα, 
μεταξύ άλλων ότι «ένα άτομο μπο-
ρεί να εκπαιδευτεί, αλλά αν δεν έχει 
αξίες και κοινωνική υπευθυνότητα 
όλη η εκπαίδευση δεν έχει νόημα 
και να θυμάται πάντα τις θυσίες που 
κάνουν οι γονείς».
«Τα βραβεία VCE είναι αφιερωμένα 
στα παιδιά της οικογένειας της ΑΧΕ-
ΠΑ, που τελειώνουν με επιτυχία τις 
εξετάσεις τους, στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση. Τα προσφέρουμε ως 

ένδειξη αναγνώρισης και ως συ-
μπαράσταση για την επίπονη προ-
σπάθειά τους για μάθηση και για να 
συνεχίσουν αυτή την προσπάθεια 
σε ανώτερες σπουδές», είπε ο πρό-
εδρος της Επιτροπής, κ. Σπύρος 
Ρομποτής, ο οποίος συνεχάρη τα 
νέα παιδιά και τις οικογένειές τους.
Χαιρετισμό στους προσκεκλημέ-
νους απηύθυνε και η πολιτειακή 
πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ Βικτωρίας 
κα. Πένυ Νατσιούλα.
Φέτος βραβεύτηκαν, η Αριάνα Κα-
ζάνη, η Ελισάβετ Βαρβέρη, ο Θέμης 
Μπορομπόκας, ο Χρήστος Ταϊφερ-
νόπουλος και ο Μπράι Μάρα.
Ο κ. Ρομποτής ευχαρίστησε τους 
χορηγούς κ.κ. Πέτρο Πατιστέα και 
Παναγιώτη Γιαννούδη, καθώς και 

τα μέλη των Τμημάτων της ΑΧΕΠΑ 
και τα μέλη της Επιτροπής για την 
αμέριστη και αγαστή συνεργασία 
να στεφθεί η εκδήλωση και πάλι με 
επιτυχία.
Εκ μέρους της Εκπαιδευτικής και 
Πολιτιστικής Επιτροπής της ΑΧΕ-
ΠΑ, ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΣΑΠΟΥΝΤΖΗ

Πηγή: Νέος Κόσμος

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ
Οι φωτογραφίες είναι από την τελε-
τεί μνημοσύνου που έγινε την Κυ-
ριακή 19 Μαρτίου από την Ένωση 
Αγιοπετριτών Μελβούρνης εις μνή-
μη των χωριανών μας θανόντων 
όλα αυτά τα χρόνια στην ξενιτιά. 
Μετά την Θεία Λειτουργία ακολού-
θησε μεσημεριανό γεύμα και γενική 
συνέλευση της Ένωσης και έδωσε 
την ευκαιρία σε όλους να τα πουν. 
Το δίσκο με τα κόλυβα τα έφτιαξε η 
κυρία Βιργινία Σ. Μαργέλη με ένα 
υπέροχο στολισμό. Εύγε…
Ο άρτος ήταν από τα χέρια της κυρί-
ας Τηρεσίας Θ. Κροκίδη και δεν πα-
ρέλειψε όπως το συνηθίζει να μας 
τρατάρει Λευκαδίτικη λαδόπιτα από 
τα χέρια της η οποία είναι καταπλη-
κτική. Μπράβο. 
Τους χαιρετισμούς μου σε όλους 
σας, να είσαστε όλοι καλά.                                 Ελισάβετ Κριαρής-Ρομποτή

Αφιερωμένο στους μετανάστες όπου γης
Μια εξαιρετική μουσικοχορευτική  εκδήλωση οργάνωσε και πα-
ρουσίασε η «Νέα Χορωδία Λευκάδας» το Σάββατο το βράδυ στο 
κατάμεστο φουαγιέ του θεάτρου, με θέμα την ξενιτιά.
(Ένα θέμα 
άγνωστο 
στους νεό-
τερους αλλά 
γνωστό και 
οικείο σε μας 
τους μεγαλύ-
τερους. Στις 
δεκαετίες 
του 1950 και 
1960 και το 
νησί μας ορ-
φάνεψε από 
τον ξενιτεμό. Έφυγαν τα παιδιά του για να ζήσουν τα υπόλοιπα. Τα χωριά 
μας άδειασαν.)
Το πρόγραμμα που παρουσίασε η Νέα Χορωδία ήταν άρτιο μουσικά και χο-
ρευτικά και προξένησε ρίγη συγκίνησης σε όσους το παρακολούθησαν. Σε 
αυτό συνέβαλε και η παραστατική αφήγηση πριν από κάθε ενότητα της Κα-
τερίνας Μαυρουδή.
Ο σταθμός του Μονάχου, οι  ξενιτεμένοι με τις βαλίτσες τους αποτέλεσαν το 
επιβλητικό σκηνικό. Το πρόγραμμα ξεκίνησε με δημοτικά τραγούδια από όλα 
σχεδόν τα μέρη της Ελλάδας με θέμα την ξενιτιά, τον αποχωρισμό και τον 
ξεριζωμό.  Ολοκληρώθηκε  με ρεμπέτικα και έντεχνα τραγούδια με το ίδιο 
θέμα. Σε αυτή την ενότητα ακούστηκαν τραγούδια των: Καζαντζίδη, Τσιτσά-
νη, Μαρκόπουλου, Θεοδωράκη.
Αξίζουν συγχαρητήρια στο σωματείο για την ιδέα αλλά και την υψηλών αξιώ-
σεων παράσταση.                             Πηγή: Άρωμα ΛευκάδαςΟι νύφες του «Begonia», κορίτσια 

ηλικίας 17-20 ετών, κάποια από 
τα οποία είχαν αποχωριστεί με σπα-
ραγμό τις οικο-
γένειές τους και 
έμελλε να μην τις 
ξαναδούν ποτέ 
χωρίζονταν σε 
τρεις κατηγορίες. 
«Περισσότερες 
από 250 ήταν ήδη 
«αρραβωνιασμέ-
νες με φωτογρα-
φία» με κάποιον 
Ελληνα που ζού-
σε μόνιμα στην 
Αυστραλία, άλλες 
περίπου 350 έρχονταν με μια φωτο-
γραφία στο χέρι για να γνωρίσουν τον 
γαμπρό και άλλες 300 έρχονταν ελεύ-
θερες για να ξεκινήσουν τη ζωή τους 
κοντά σε συγγενείς
Η Πνευματική ΕΣΤΙΑ Ελληνίδων Μελ-
βούρνης αποφάσισε να τιμήσει την 
φετινή Διεθνή Ημέρα της Γυναίκας 
με μια διαφορετική εκδήλωση. Τίτλος 
της εκδήλωσης είναι “Οι Νύφες. Ένα 
Ταξίδι στο Άγνωστο” και ομιλητής ο 
καθηγητής Παναγιώτης Φωτάκης. Η 

εκδήλωση θα γίνει την Κυριακή 12 
Φεβρουαρίου στο Ελληνικό Μου-
σείο (Hellenic Museum) 280 William 
Street, Melbourne Ώρα 3.30 μμ. Η εί-
σοδος ελεύθερη, θα χαρούμε να σας 
δούμε στην εκδήλωση.
Ο “Νέος Κόσμος” έχει γράψει άπει-
ρες φορές για τις Ελληνίδες νύφες 
της Αυστραλίας και τις μαρτυρίες του 
Παναγιώτη Φωτάκη. Με αφορμή την 
εκδήλωση της Πνευματικής Εστίας 
θα φιλοξενήσουμε σήμερα ένα κείμε-
νο που είχε γράψει πριν λίγα χρόνια 
η Κατερίνα Ροββά στην εφημερίδα 
“Τα Νέα”, στην Ελλάδα:
Ο ομογενής Παναγιώτης Φωτάκης, 
μετά τις θρυλικές Ελληνίδες νύφες 
της Αυστραλίας ψάχνει τους Ελληνες 

που ξεριζωμένοι από τον τόπο τους 
θέλησαν να ξεκινήσουν μια καλύτερη 
ζωή έχοντας στο πλάι τους μια σύ-
ντροφο «από την πατρίδα».
Σφυρίζοντας από μακριά, σε μια ατμό-
σφαιρα πανζουρλισμού και αγωνίας, 
το εντυπωσιακό πλοίο «Begonia», 
έφτανε στο Port Phillip Bay της Μελ-
βούρνης, σε ένα παράξενο ραντεβού 
με την Ιστορία. Μετέφερε 900 κοπέλες 
που είχαν αφήσει τις οικογένειές τους 
στην Ελλάδα, για να σμίξουν στην Αυ-

στραλία με συζύγους που δεν είχαν 
ξανασυναντήσει ποτέ στη ζωή τους. 
Ηταν 16 Ιουνίου του 1957. Δίπλα σε 

ανθοδέσμες σφιγμένες από ιδρω-
μένα χέρια, εν μέσω φωτογραφιών 
που πάλλονταν στον αέρα, ανδρών 
που φώναζαν γυναικεία ονόματα ή 
σκαρφάλωναν στο πλοίο φωνάζοντας 
«παντρέψου με» στις κοπέλες που 
κατέβαιναν, στεκόταν ο Χαράλαμπος 
Κουρουκλίδης ένας άνδρας που είχε 
φύγει από το χωριό Δομένικο της 

Ελασσόνας σε ηλικία 20 ετών κυνη-
γώντας το όνειρο πέρα από τον ωκε-
ανό. Ο κ. Χαράλαμπος περίμενε την 
Ουρανία, την παλιά του συμμαθήτρια 
που είχε προηγουμένως ζητήσει σε 
γάμο στέλνοντάς της ένα γράμμα και 
μια φωτογραφία του τραβηγμένη στο 
Royal Exhibition Building όπως έκανε 
κάθε επίδοξος γαμπρός της εποχής. 
«Μία ημέρα νωρίτερα είχα τηλεφωνή-
σει στο λιμάνι για να ρωτήσω τι ώρα 
θα αρχίσει η αποβίβαση των γυναι-
κών από την Ελλάδα», διηγείται ο Χα-
ράλαμπος Κουρουκλίδης στα «ΝΕΑ». 
«Και μου είπαν ότι αυτό θα γίνει στις 
10.30. Ηταν όμως λάθος η πληροφό-
ρηση και η αποβίβαση ξεκίνησε στις 
οκτώ! Οταν λοιπόν έφτασα, η πρώτη 
κουβέντα της Ουρανίας προς τον γα-
μπρό, προς εμένα δηλαδή, ήταν “να 
σε βράσω τώρα που ήρθες!”. Ετσι 
ξεκίνησε μια ιστορία ζωής», λέει γε-
λώντας.

Πηγή: Νέος Κόσμος
Συνέχεια στο επόμενο φύλλο

Συνταρακτικές μαρτυρίες για τις
νύφες της Αυστραλίας και τους… 

γαμπρούς του «Begonia»
Συνέχεια από την προηγούμενο φύλλο 172

Ο Χαράλαμπος Κουρουκλί-
δης όταν υποδέχθηκε την 
«νύφη» Ουρανία Καραμίτσα. 
(Δεξιά) και ο γάμος τους. 


